

# GUADALUPE



Palma del Río, 5 de Febrero de 1961

AÑO III - NUM. 86  
Depósito legal CO-40-1959

Redacción y Administración: JOSE ANTONIO, 19 - Palma del Río  
Talleres: TIPOGRAFIA CATOLICA - Teléfono 25097 - Córdoba

Suscripción anual 100 ptas.  
Número suelto 2 ptas.

## Editorial

Costoso y complicado es el pasatiempo de los radioaficionados. Necesita más que ningún otro de instalaciones que no están al alcance de muchos bolsillos. Por otra parte la limitación que se impone a los radioaficionados acerca del contenido de sus emisiones nos lleva a preguntarnos si vale la pena montar una pequeña emisora para pasarse las horas muertas repitiendo decenas de veces datos relativos a la calidad técnica de las emisiones y a las condiciones de escucha; haciendo incesantes llamadas o esperando en atenta escucha la llamada de otro aficionado.

Sin pretender profundizar en el tema hemos de decir que, aparte de otras consideraciones de tipo particular, esta actividad de los aficionados a la radio es de las que resultan más beneficiosas para muchas personas ajenas a ellas. El caso típico es el de la petición urgente de medicamentos que no se encuentran en las farmacias y hospitales de un país. Precisamente hace pocos días se ha dado el caso en un pueblecito de Málaga donde uno de sus habitantes había resultado envenenado por haber ingerido una perdiz en malas condiciones. Después de muchas horas de angustia la salvación del enfermo ha llegado en forma de suero nada menos que de Hamburgo. Y todo ello gracias a la labor de numerosos radioaficionados que al par que han ejercido su pasatiempo favorito han llevado a cabo una buena obra que compensa con creces el tiempo perdido junto a sus emisores-receptores.

Merecen por tanto los radioaficionados el respeto y comprensión de quienes no comparten su pequeña manía radiofónica y, en casos como este, por lo demás cada día más frecuentes, nuestro aplauso sincero y afectuoso.

En un mundo que se debate en constantes conflictos. En medio de esta lucha de la vida en que los malos ejemplos tanto abundan, este rasgo de los radioaficionados nos consuela y nos llena de la alegría que da ver que todavía abundan los hombres de buena voluntad.

## El Pastor Baumann quiere reformar la «reforma»

Por admitir el Papado de Roma le han procesado y depuesto de su cargo sagrado

*“Lutero se ha equivocado. Es necesario que revisemos nuestra postura antipapista porque estamos contra el Evangelio”*

Richard Baumann, el que fué celoso párroco protestante, es muy conocido en Alemania. se hizo famoso, sobre todo, al ser depuesto de su cargo por la «Lex Baumann», creada expresamente para él. Sus libros han tenido gran difusión. En particular el último, con el título «Prozess um den Paps» («Proceso en torno al papado»). Es un resumen del proceso al cual fué sometido, y que ha suscitado la máxima atención entre todos los cristianos no católicos. Este hombre sincero que es Richard Baumann, teólogo, se manifestó nada menos que como defensor del papado de Roma.

### «NOS HEMOS EQUIVOCADO»

Baumann se ha sentido obligado en conciencia a decirles a todos sus colegas y a todos los «evangélicos»: «Nos hemos equivocado. Lutero se ha equivocado. Es necesario que revisemos nuestra postura antipapista, porque estamos contra el Evangelio. Si queremos ser evangélicos, es preciso admitir el papado, es preciso predicarlo, es preciso venerarlo. Y si los demás no se han levantado y no se levantan contra la deformación del Evangelio, que se mutila cuando se suprime de él la misión de Pedro, me levanto yo. Yo protesto, porque no se puede tolerar que el Evangelio se rompa, se haga pedazos. El Evangelio ha de ser predicado en su totalidad, íntegramente».

En esta actitud publicó Baumann su primer libro reformador de la «reforma» en 1946, el cual le acarreó un proceso que se cerró en 1956. Se le condenó y se le depuso. Y de ahí surgieron acaloradas polémicas entre los propios protestantes.

Richard Baumann, basándose en el Evangelio, intenta hacer llegar a los demás hasta el papado. Gracias a este hombre extraordinario, los protestantes alemanes han tenido que ocuparse ampliamente del primado y de la necesidad de llegar a una actitud uniforme. El antagonismo con los católicos va siendo cada vez más débil y ha perdido la firmeza de otros tiempos. Se imponía, pues, esta cuestión radical: el luteranismo, tal vez todo el protestantismo, si aceptase al primado de Roma, en el fondo dejaría de existir la escandalosa separación.



DOMINGO DE SEXAGESIMA  
LITURGIA:

Misa propia, (Color: Morado)

EVANGELIO:

(S. Lucas, VIII, 4-15)

«...En ocasión de un grandísimo concurso de gentes, que de las ciudades acudían presurosos a El, dijo esta parábola: Salió un sembrador a sembrar su simiente; y al esparcirla, parte cayó a lo largo del camino, donde fué pisoteada, y la comieron las aves del cielo. Parte cayó sobre un pedregal; y luego que nació, secose por falta de humedad. Parte cayó entre espinas, y creciendo al mismo tiempo las espinas con ella, sofocáronla. Parte cayó en buena tierra; y habiendo nacido, dió fruto el ciento por uno. Dicho esto exclamó en alta voz: El que tenga oídos para escuchar, atienda.

Preguntábanle sus discípulos cual era el sentido de esta parábola. A los cuales respondió así: A vosotros se os ha concedido el entender el misterio del reino de Dios mientras a los demás, en parábolas; de modo que viendo, no echen de ver, y oyendo, no entiendan. Ahora bien, el sentido de la parábola es éste: La semilla es la palabra de Dios. Los granos sembrados a lo largo del camino significan aquellos que la escuchan; pero viene luego el diablo y se la saca del corazón, para que no crean y se salven. Los sembrados en un pedregal, son aquellos que, oída la palabra, recíbenla con gozo; pero no echa raíces en ellos; y así creen por una temporada y al tiempo de la tentación se echan atrás. La semilla caída entre espinas, son los que la escucharon, pero con los cuidados, y las riquezas y las delicias de la vida, al cabo la sofocan, y nunca llega a dar fruto. En fin la que cae en buena tierra, denota aquellos que con un corazón bueno y muy sano oyen la palabra de Dios y la conservan, y mediante la paciencia, dan fruto sazonado».

COMENTARIO:

Se acerca la Cuaresma; y durante ella la palabra de Dios, en una bella multiplicidad de formas, se sembrará a voleo en el campo de la Iglesia y en el campo de las almas.

Tú puedes ser el sembrador de la palabra de Dios ¿Cómo? Ante todo con el ejemplo. Si los que ois asiduamente la palabra de Dios pusiérais en práctica las enseñanzas del Evangelio, vuestra conduc-

ta sería la gran sementera para las almas que os rodean, no lo dudeis.

Sembrad, además, con buenas palabras. Para un cristiano que estima su fe, todos los sitios son púlpitos: el hogar, con sus delicias el taller y la oficina, con sus encuentros de entradas y salidas; la mesa de mármol, con la taza humeante de café; la visita obligada, en duelos y en alegrías; la corta felicitación o de pésame...

¿Avergonzarnos de hablar de lo que llevamos en el corazón? El respeto humano es algo que en la España de hoy, gracias a Dios, está superado y fuera de «moda».

Y luego, siembra caridad. Si al visitar a un obrero, hermano tuyo, que se muere de tuberculosis, le hablas mucho de resignación, es fácil que no logres nada. Pero si antes o después de tu sermón, le dejas lo que necesite sobre la mesilla de noche, la fecundidad de tu palabra será prodigiosa. Por algo dice la Escritura: «Si tu hermano tiene hambre, dale de comer; después le podrás hablar y te escuchará».

Siembra siempre el bien, para que los que no oyen en la iglesia la palabra de Dios, la vean plasmada en la conducta de cada uno de los que transitamos en la calle de la vida.

Francisco MORENO

MISAS:

Las de costumbre.

CULTOS:

Triduo a Jesús Sacramentado, comenzando el domingo de quincuagésima, en S. Francisco. Círculos, a las horas y sitios de costumbre.

El Cursillo FAC, que ha dirigido nuestro querido Arcipreste, en la iglesia de San Sebastián, ha resultado interesantísimo, siendo insuficiente el citado templo para el número de feligreses que lo han seguido con verdadero interés y entusiasmo.

## GRAFICAS PALMA

Estampería religiosa



FARMACIA  
DE GUARDIA

Hoy, Domingo, 5 de Febrero 1961

Lda. Leocadia Chacón y Chacón

José López. 9

## La caza y

## la caridad

La proximidad de nuestro pueblo a Sierra Morena, nos hace recordar, desde nuestro años mozos, las por aquí célebres «monterías» de caza mayor. Cuando llega esta época de frío, en que comienzan las monterías, es grande la afluencia de cazadores y jaurías, con sus magníficos coches para ellos y para sus rehalas, repletas estas últimas de las clásicas «perrunas», alimento obligado de los canes en estos días.

He oído comentar en estas fechas en la plaza del pueblo, a viejos «secretarios» (así se llama el servidor del que ocupa el puesto), de cuando el Rey D. Alfonso XIII fué montero en las fincas de los señores Gamero Cívico y Calvo de León.

Nosotros hemos vivido los tiempos en que el Generalísimo Franco lo fuera en las fincas «San Calixto» y «El Aguila», de don Julio Muñoz Aguilar y don Rómulo R. Gamero Cívico. Monteros de todos los confines de España visitaron nuestra ciudad con motivo de estos espectáculos cinegéticos; D. Antonio Maura, el Conde de Romanones y tantas personalidades, llamaban la atención del vecindario, que se disputaba el honor de poder presumir de haber visto en persona al Presidente del Consejo, legado de Madrid. Hoy, aunque la afluencia de personalidades es mayor, ya no llaman la atención como en aquellos tiempos. En cambio, en aquellos tiempos gozaban de la montería todos, los cazadores y los que no lo eran; las carnes eran repartidas entre amigos y menesterosos y enviadas a los centros benéficos de los pueblos colindantes. Esta buena costumbre se va perdiendo a través de los años. Ahora se venden los puestos y se venden las carnes. Ya la montería, como tantas otras cosas, se ha mercantilizado, pero todavía, aunque por desgracia son pocos, existen señores que hacen sus monterías y practican la caridad. Los señores de Gamero Cívico-Osborne, en «Santa María» y los Tonson, en «Navaldurazno», alternan una cosa con otra, y las piezas cobradas son repartidas en establecimientos benéficos de Córdoba, Palma, Posadas y Hornachuelos. Tal vez algunos señores más hagan lo mismo, pero nosotros solo sabemos de estos.

La superficie de terrenos dedicados a la cría y caza de venados y jabalíes es enorme, lo que proporciona gran cantidad de piezas cuando llega esta época. En «Fuente la

pasa a la página 4

## El poder de la música

Hace ya tres noches, y todavía no se me borra de la imaginación la fuerte impresión que me produjo.

Fué una escena fantasmagórica. Tal vez por lo inesperada, ya que, viniendo yo ensimismado en muy distintos pensamientos, y, por tanto, sin acordarme siquiera de que es en ese día, víspera de la tan palmeña fiesta de «la Candelaria», cuando la gente joven y la chiquillería lo pasan en grande prendiendo velas en las calles, lo que menos podía esperar era aquella dantesca visión.

Al doblar una esquina, me pareció oír de pronto, por asociación de ideas y sin poder precisar en el momento que era lo que veía, las enervantes y casi salvajes notas musicales de «El amor brujo», de Falla. La sorpresa de la escena inesperada, (enormes llamas sobre el fondo oscuro de la noche, figuras danzantes que se recortaban en negro sobre el amarillo rojizo de la hoguera, chisporroteo de bengala que volaba hacia el cielo...), me hicieron quedar clavado en la misma esquina.

No sabía si, en efecto, aquello era real, o, fruto y consecuencia de los enrevesados pensamientos que en mi solitario paseo me aturdían, se trataba de otra faceta de la pesadilla que, aún sin estar dormido, me venía atormentando desde hacía rato.

Pero no; no era un ensueño. A la vez que aquellas llamas inquietas ejercían sobre mí una atracción hipnótica, percibidas, por tanto, en mi retina, el oído no me engañaba; eran inconfundibles el ritmo y las notas vigorosas de la archiconocida «Danza ritual del fuego». No, no podía ser una ilusión. Me martilleaba en las sienes su cadencia obsesionante. Y, además... ¡allí estaba! ¡la veía. Era aquella gitana de cuerpo cimbreante, serpentina, con largo pelo azabache, desgreñado, flotante... Aquella figura, unas veces grotesca y otras, las más, impresionante; con color —como hubiera dicho García Lorca— de bronce «verde luna». Y en sus rápidos giros, en sus saltos demoníacos sobre las llamas, siempre clavaba en mí sus ojos, lo único que yo, en mi desvarío de admiración, mezcla de terror, veía destacarse de la oscura figura inquieta. Y el fulgor de su mirada era,

## CARNET de la SEMANA

### PROXIMA BODA:

Los futuros Sres. de Seco de Herrera-Dugo están comunicando a sus amistades su próximo enlace matrimonial, que habrá de celebrarse, (D. m.), el día 14 del actual.

### FIN DE CARRERA:

Con brillante puntuación, terminó sus estudios de Magisterio el joven empleado de la Sucursal del Banco Español de Crédito en ésta, don Juan Manuel Nacarino, al que enviamos nuestra felicitación, extensiva a su padre y buen amigo nuestro don Vicente Nacarino.

### OPERADO:

En Córdoba, ha sido intervenido quirúrgicamente nuestro estimado amigo don Ángel Montero Mayén. Le deseamos rápido restablecimiento.

más que la luz de la fogata, lo que me tenía como clavado en el suelo, apoyado, con un brazo tembloroso, contra la esquina.

Quizás aquello duró sólo un momento; yo creí que fué un siglo.

Ni se cómo acabó ni me di cuenta de cuando desperté, aunque ya he dicho que no estaba dormido.

Tal vez volví a la realidad cuando el ladrido de un perro, tan atemorizado seguramente como yo, sonó a espaldas mías.

Entonces me di cuenta:

Por una curiosa coincidencia, una emisora de radio —según luego anunciaba— había ofrecido un programa de música de Manuel de Falla. Y, mientras chiquillos y muchachas correteaban alrededor de la hoguera de la víspera de «la Candelaria», yo había recibido el impacto psicológico de sus enervantes notas a través del receptor que la sintonizaba en la casa que hacía esquina.

Se me escapó un suspiro de alivio...

¡Y de desilusión!

Andrés Moreno

### CONVALECENCIA:

Se halla mejorado nuestro joven amigo Pepín Sánchez Díaz.

### VIAJEROS:

Ha marchado a Coria del Río, la Sra. de Solano García, donde esperará a su segundo hijo.

Días pasados tuvimos el gusto de saludar en ésta a nuestro buen amigo don Antonio Pérez Redondo, de Córdoba.

Huéspedes de nuestra simpática amiga Purita Carmona Díaz, vinieron de Lora del Río, para pasar con ella el día de su onomástica, las Srtas. de Cruz, con otras amigas.

Llegó de Navas de la Concepción, para estar unos días junto a sus padres y hermanos, la Sra. Antonia Ruiz de Durán.

Después de una temporada de entrenamiento y descanso en los campos de Salamanca, anteayer, viernes, estuvo en nuestra ciudad, para visitar a sus familiares y amigos, el valiente y famosísimo novillero palmeño Manuel Benítez «El Cordobés».

### ONOMASTICAS:

Por involuntaria omisión, en nuestro número anterior no aparecían los nombres de las señoras Guirao Vda. de Martín y López Vda. de Gamero, al hacer patentes nuestras felicitaciones con motivo de su onomástica en la festividad de la Purificación de la Santísima Virgen. Se la expresamos hoy, rogándoles sepan disculpar tan penosa incidencia.

El próximo sábado, día 11, celebrarán su Santo la señorita Lourdes Guerrero Garcés y nuestra gentil y joven colaboradora señorita Mary-Lourdes Verge Alcántara, a las que felicitamos muy cordial y respetuosamente.

**Gráficas Palma**

Carteras colegial  
inmejorable calidad

# ¿Arbitro? ¡Nunca!

¿Ustedes saben quién es Ventura? Pues Ventura, según la Prensa, es un árbitro de fútbol, canario, que, arbitrando un partido del campeonato regional de aquellas islas, expulsó a cinco jugadores, y a él, —¡no sabemos por qué se llama Ventura, caramba!— le pegaron casi todos los participantes en los dos equipos; el masajista de uno de ellos le puso un ojo a la funerala y ciertos «impacientes» espectadores —llamémosles así— lo mantearon por el campo, no sabemos si sobre un verde césped, que sería menos dañino, o sobre el corriente terragal que es cancha casi obligada de los partidos modestos.

Yo he envidiado a muchas personas por sus méritos o por sus triunfos. Yo he sentido terrible envidia cuando he visto triunfar a un «astro» del cine, porque le han rodeado y achuchado muchas chicas guapas; yo hubiera querido ser aquel torero genial, en sus tardes de triunfo, o este músico extraordinario que dirige una gran orquesta, con gestos solemnes y enérgicos; yo hubiera querido estar en el pellejo de todo el que ha realizado un hecho sensacional o alcanzó la meta del triunfo por los caminos del arte o de la singularidad...

A mí no me hubiese importado cambiarme por cualquiera de estas personas de relieve; por cualquiera menos por un árbitro de fútbol. Porque, ¡hay que ver, señores, lo que ha de aguantar el enlutado y galopante caballero del pito!

Mis muchos años de aficionado al fútbol me han hecho llegar a la conclusión de que en todo lo deportivo no hay personas más dignas de admiración, por su espíritu de sacrificio, que los árbitros. El árbitro es, casi siempre, el culpable de todo. Si el equipo de casa juega mal y el marcador no le sonríe, (digamos, de inciso, que no comprendemos esa habitual estupidez que tanto se prodiga en las crónicas deportivas, respecto a «la sonrisa del marcador», como si en vez de cumplir su formal misión contabilizadora fuese el anuncio de una pasta dentrífica), el culpable es el juez de la contienda. Y es entonces, en aquel momento crucial, cuando todo el árbol genealógico del árbitro recorre, en labios de los enfurecidos espectadores, el ámbito deportivo, adornado tan dulce recuerdo con los más fuertes y contundentes adjetivos, rodeados de no muy buenos olores... Decididamente, no seduce el oficio de árbitro.

Yo recuerdo como en cierto pueblo entró la fiebre del fútbol, siendo el promotor un señor, ya entrado en años, que se llamaba, como el personaje de «La verbena de la Paloma», que tanto hablaba de lo que adelantan las ciencias, don Sebastián. Don Sebastián cortó un pedazo a la tierra que dedicaba para verde con destino al ganado, en los mismos alrededores del pueblo; lo cercó con una alta tapia y allí se instaló la sede deportiva que había de dar días de gloria a la población y a su excelso mecenas.

En cierta ocasión, había de jugarse un encuentro de gran rivalidad con el equipo de un pueblo vecino, cuyo partido, por prestigio local y porque a don Sebastián se le puso en las narices, había que ganar, fuese como fuese. Con los visitantes llegaron buen número de «hinchas» cuyo desplazamiento, andando o a lomos de borricos dió una gran brillantez a los preliminares del sensacional partido. Y don Sebastián, para asegurar bien el éxito local, designó como árbitro a su sobrino Paquito, al cual dió instrucciones severas en el sentido de que todos los avances de los visitantes debían estar en «off-side», y los locales podían meter los goles hasta con los codos. Pues bien, como los de fuera eran superiores, el pobre Paquito tuvo que pitar lo suyo y anular varios goles, mientras que en el área de sus enemigos pitaba «penalties» como el que pregona plátanos.

Así, pues, los desplazados, «forofos» de los visitantes, dedicaron al «juez» de la batalla los más calurosos saludos, a base de la versallesca dicción de los refinados espectadores. Hasta que Paquito, harto de oír ofensas, se salió del campo, dispuesto a no seguir arbitrando.

—¿Qué te pasa, Paquito?—le preguntó un amigo.

—¿No ves?... Se están hinchando conmigo... ¡Me han «mentao» hasta a mi madre...!

—¡Bueno, hombre!;—puntualizó el otro— ¡hasta que no te mienten a tu tío, don Sebastián, que es el que tiene la culpa!...

Por todo esto yo compadezco a este buen señor que se llama Ventura y al que en Las Palmas, por tocar el pito, —que es un terrible contrasentido en cuanto a las opiniones del «respetable»— le han dado lo suyo.

¿Arbitro? ¡Nunca!...

EDUARDO DEL CASTILLO GARCIA

## La caza y la caridad

viene de la página 2

Virgen», de don Ignacio Oriol; «El Aguila», de don Ignacio Villalonga y «Santa María», de don José Gamero-Cívico, se cobraron piezas que oscilan entre las cien y ciento cincuenta. En «Navaloscorchos», de don José Luis Moreno; «Lavasjas», del Marqués del Mérito; «Collados de Mezquetillas», de don Fernando Parias; «Mosqueros» de don Antonio Guillén; «La Algeciras», de don Manuel Puig, la cifra fué de treinta a ochenta. «El Pedrejón», «Escambrón», «Rincón Alto» de los señores Carranza, Parladé y Marqués de Viana, esta última organizada por don Pedro Vargas, el número de piezas cobradas fué pequeño, si bien en la última mancha se cree en la existencia de lobos.

Con ser grande el número de fincas enumeradas, aún faltan bastantes y de mucha extensión, en las que, por causas que no son del caso, aún no se han celebrado este año monterías.

«San Calixto», «Mezquetillas de García», «Mezquetillas de Calvo» y «Mezquetillas de Parias», fincas propiedad de don Julio Muñoz Aguilar, don Juan García Liñán, don Juan Calvo de León Caro y don Leopoldo Parias y Calvo de León, «Los Rayos» y «Santa María», de Gamero-Cívico; «Navaloscorchos Alto», del Marqués de Castejón; «San Bernardo», del Marqués de la Guardia y «El Asiento» de don Manuel Caballero, se encuentran entre las que aún están sin montar.

A más de estas cacerías de reses, son corrientes en nuestra ciudad fiestas de caza menor, en las que se corren liebres, perdices, etc., en fincas como «La Estrella», de don Eloy Martínez Liñán; «Somonte» de don José Manuel Gamero-Cívico, y «El Alamillo», de don Eloy y don José Martínez Liñán, en donde últimamente, y en varias batidas, se ha cobrado exagerado número de piezas, más tarde repartidas entre las escopetas y servidores.

He aquí como un deporte, que también emplea brazos y elementos que dan vida, es compatible con la caridad, aunque, como tantas otras cosas, vaya degenerando en puro mercantilismo, salvo honrosas excepciones.

RAFAEL CARRASCO TORRES

## Gráficas Palma

Libros buenos. Libros caros.  
Con las mayores facilidades de pago.

# Campaña de Navidad e Invierno 1960

## Novena y última lista de donantes

Suma anterior .....	44.084'40
Don Rafael Adame Ramírez .....	2'00
» Juan Páez Nieto .....	2'00
» Manuel Moreno .....	2'50
Doña Belén Rodríguez .....	2'50
» Aurora Santos .....	3'00
» Dolores Méndez Muñoz .....	3'00
Don Antonio López Medina .....	5'00
» Manuel Nieto Pérez .....	5'00
Doña Pastora López .....	5'00
Don Vicente Aguilar Velasco .....	5'00
» Antonio Velasco González .....	5'00
» José Espejo Nieto .....	5'00
» Juan Conde .....	5'00
» Antonio Baguer Baena .....	5'00
» Manuel Estévez Alba .....	5'00
» Francisco García Sánchez .....	5'00
Doña María Lineros .....	5'00
» Carmen Romero .....	5'00
Don Miguel Gómez .....	5'00
Doña Carmen Páez .....	5'00
» Carmen Cano Serrano .....	1'00
» Adolfina Chacón .....	1'00
» Belén Díaz .....	1'00
» Carmen Regal .....	1'00
» Carmen García Tubío .....	2'00
» Estrella Castillo .....	5'00
Don Basilio Ruiz Mendoza .....	5'00
Doña Angeles Montoro .....	2'00
Don Francisco Rodríguez Espejo .....	50'00
Un donante .....	90'00
Don Rafael Ceballos Montero .....	100'00
» Miguel Delgado Ruiz .....	150'00
Empresa Jerez .....	1.000'00
Líquido de la Función Benéfica celebrada por el «Cuadro Artístico» .....	2.527'00
Líquido rifa de la Cesta de Navidad .....	4.869'70
<b>TOTAL RECAUDADO .....</b>	<b>52.974'10</b>

### DONATIVOS EN ESPECIES Y VESTIDOS, DE PARTICULARES:

50 kilos de arroz	350 kilos de naranjas donadas por la Cooperativa Naranjera
50 » » garbanzos	20 vestidos completos para niños.
57 » » patatas	
10 » » tocino	
3 canastillas	
=	
Mantas repartidas .....	350
Total de familias socorridas con una bolsa .....	700
Miembros que componen las familias socorridas ...	3.150
=	

### INVERSION DE LO RECAUDADO

691 panes a 5'20 pesetas .....	3.593'20
677 ¼ litros de aceite a 5'50 pesetas .....	3.723'50
362 kilos de naranjas a 1'50 pesetas .....	543'00
400 » » arroz, a 7'50 pesetas .....	3.000'00
200 » » garbanzos, a 9'00 pesetas .....	1.800'00
125 » » tocino, a 26'00 pesetas .....	3.250'00
543 » » patatas, a 2'40 pesetas .....	1.303'20
200 » » bacalao, a 13'50 pesetas .....	2.700'00
800 cartuchos grandes de papel' a 0'50 ptas..	400'00
12 kilos de cartuchos pequeños, a 9'00 ptas.	108'00
350 mantas de tres rayas, a 38 pesetas .....	13.300'00
3.000 saludas y sobres para propaganda .....	597'10
6.000 papeletas rifa CESTA DE NAVIDAD .....	277'50
1.000 cartelillos propaganda función «¿QUIEN ME COMPRA UN LIO?» .....	203'70
<b>TOTAL PESETAS .....</b>	<b>34.799'20</b>

### RESUMEN

Total recaudado .....	52.974'10
Total invertido .....	34.799'20
<b>SALDO .....</b>	<b>18.174'90</b>

El mencionado saldo de DIECIOCHO MIL CIENTO SETENTA Y CUATRO PESETAS CON NOVENTA CENTIMOS, ha sido puesto a disposición de la Comisión para la Construcción de Viviendas Ultraeconómicas, para sustitución de chavolas.

Palma del Río, 2 de febrero de 1961

*El Presidente de la Junta,*  
MIGUEL DELGADO RUIZ

### APORTADO POR EL COLEGIO DE LA INMACULADA CON LOS BENEFICIOS DE LA TOMBOLA:

250 kilos de arroz	15 uniformes para niños pobres.
100 » » garbanzos	80 vestidos completos para niños pobres
100 » » patatas	350 juguetes para niños y niñas pobres.
40 » » tocino	
150 » » bacalao	
15 canastillas	

## CAJA PROVINCIAL DE AHORROS - Sucursal de Palma del Río; calle Mártires, 7

### OPERACIONES QUE REALIZA

CUENTAS CORRIENTES, al 1% de interés anual.

LIBRETAS DE AHORRO, a 2% de interés anual. Única entidad que abona intereses a partir del día siguiente de la imposición, en vez de hacerlo por quincenas. No es necesaria la presentación de la libreta, pues se dota a los clientes de talonario de cheques; y se entrega a los mismos, resguardos de Caja por las imposiciones.

LIBRETAS INFANTILES, al 3% de interés anual.

PRESTAMOS Y CREDITOS.

TRANSFERENCIAS a cualquier punto de España, y servicio de intercambio con todas las Cajas de Ahorro.

COBRO DE LIQUIDACIONES DE SEGUROS SOCIALES y Montepíos y Mutualidades Laborales.

PAGO DE CONTRIBUCIONES Y SERVICIOS PUBLICOS, del Estado, Provincia y Municipio; así como los servicios de teléfono, agua, gas, electricidad, círculos casinos, y sociedades, cargando en cuenta su importe a nuestros clientes.

PAGOS DE NEGOCIABLES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.

DEPOSITO DE VALORES, compra de títulos, cobro de cupones, et.

## Mirador palmeño

Según nuestras noticias, en plazo breve el Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil va a tener en Palma una nueva Casa-Cuartel, digna de las fuerzas que ha de alojar y de la importancia de la Ciudad.

Al felicitar a nuestras autoridades por esta nueva mejora, felicitamos también a los Jefes y números residentes en Palma.

=

A un señor que tiene un negocio de materiales de construcción, lo llamaron por teléfono el Día de los Inocentes:

—Oiga, ¿tienen ustedes yeso?

—Sí señor; el que quiera.

—¿Y cemento?...

—También hay bastante.

—¿Y cal y arena?

—Sí; sí, señor. ¿Qué cantidad quiere y adonde hay que mandar, si es que no va a pasar a recogerlo?

—¿Cantidad? Pues verá usted: un cartuchito de cada cosa, porque es para tapar «er bujero» del «encañao»...

=

¿Por qué las «motos» no llevan silenciadores, como está ordenado? Aquellos de nuestros lectores que vivan en sitio céntrico y calles estrechas, podrán atestiguar muy bien lo que supone ese ruido estridente, no sólo cuando se está descansando, sino cuando se habla por teléfono o se está escuchando el interesante serial radiofónico, (y parece coincidencia, pero cuando llega el momento crucial en que el criminal va a ser descubierto, viene una «moto» y... ¡paf!, ¡paf!, ¡paf!... nos quedamos sin saber el final). ¡Y no hay derecho, hombre! Y para eso, cuando a un señor «motorizado» le da por echar un cigarro o charlar media hora con un amigo, mientras el escape, pegado a la ventana de la ocasional víctima, destroza, insaciable, los tímpanos de ésta. Una «moto» con su silenciador, da gusto, y creo que sus usuarios debieran comprender las razones de convivencia social que imponen evitar esos ruidos desafortunados del «artefacto gamberro», como ha llamado alguien a tal vehículo.

=

El constante crecimiento de nuestra Ciudad, aconseja la construcción de nuevas viviendas. Ciertamente que se ha hecho mucho y que, sin duda, los propósitos de nuestro Ayuntamiento son incrementar las gestiones en tal sentido pero en el reparto de los últimos grupos construidos se vió que hay una cantidad enorme de personas esperando encontrar vivienda. Hay

### Comentarios de un ingeniero

## EL WHISKY FALSIFICADO

En lo profundo de su alma burguesa, a uno le bullen resquemores de envidia, de celos, de impotencias.

Eso que ahora llaman complejos.

Uno traga, a la fuerza, esas diferencias sociales que marca el destino — y el destino, dijo alguien, es aquello que no se elige— desde la cuna.

Es así porque es así. Y ya está. Y uno tiene que fastidiarse. Pero luego viene ese intrusismo, ese ascender de escala, sin saber cómo ni cuándo, mejor dicho, intentando tapar el cómo y el cuándo, de los que se «cuelan» por la puerta de servicio para, una vez dentro, sentar cátedra de categoría social.

Y ese elevarse, ese ascender le llena a uno de perplejidades, de asombros, porque su triunfo es total: de poderío, económico y —esto desmoraliza aún más— de gustos estéticos.

El mundo es así, y tiene que haber de todo: pobres y ricos, audaces y tímidos, listos y tontos, triunfadores y fracasados...

A uno le tocó lo segundo y sólo le queda rumiarse complejos. Mas, de vez en cuando, surge la noticia, entre curiosa y pintoresca, que descubre el mito de los «privilegiados».

Por ejemplo: la falsificación en Madrid y Barcelona de whisky extranjero.

En las salas de más «postín», se paladeaba con fruición un exquisito whisky escocés al que no le faltaba más que aguarrrás

Y en lo más hondo de su alma burguesa, sentíase uno vengado, mientras se tomaba un «medio de venticuatro» con la morbosa satisfacción de saber que también a los «listos» se las dan. Que el dinero, que la audacia, que la cuna, proporcionan un puesto arriba, en la alta sociedad, pero no dan el suficiente paladar para conocer la autenticidad de un whisky.

Y uno, con la gramática parda de una filosofía primitiva, piensa si habrá mucho whisky falsificado en ese «cabaret» mundano de los «privilegiados», y se sonríe, feliz, sin resquemores de envidia, sin complejos.

Viene bien de vez en cuando, un «abreojos» de ese tipo, que demuestre la estulticia de unos pocos y sirva de sedante a la ingenuidad de muchos.

Evaristo Andérica

que edificar, y en sitios céntricos y que embellezcan la población, preferentemente en los solares que existen en la entrada por la Avenida de Córdoba, ya que la parte del Paseo ha sido ocupada en más de lo debido, teniendo en cuenta la expansión que precisa para instalar nuestras ferias anuales.

«EL VIGIA»

## Cosas de muchachos

He aquí los nombres que los estudiantes de cierto centro de enseñanza media dan a las personas y cosas que con sus estudios se relacionan, utilizando para ello títulos de películas y novelas:

El colegio: La nave de los condenados

Estudiar: Sublime decisión.

El estudio: Lo que nunca muere.

Los exámenes: Prueba heroica.

El aprobado: Lo que el viento se llevó.

El recomendado: No serás un extraño.

Cuando alguien apunta mal: Sopló salvaje.

Septiembre: La última oportunidad.

Una pregunta difícil: Los apuros de Sally.

Un profesor enfermo: Alicia en el país de las maravillas

Después del suspenso: Vive si te dejan.

Las notas que mandan a casa: Carta envenenada.

El que se sabe la lección: El fenómeno

El niño que apunta: Esa voz es una mina.

El chivato: Brumas de traición.

Una niña diciendo la lección: Una dama en apuros.

Las calabazas: Cargamento clandestino

El castigo: La maldición de Frankenstein.

Examen sin recomendación: Solo ante el peligro.

Propósitos de estudiar: La gran mentira.

### Rincón taurino

## Noticias del Renco

Nuestro paisano «El Cordobés» toreará su primera corrida de la nueva temporada en la plaza de Barcelona, probablemente junto con el colombiano Miguel Cárdenas, siendo el ganado de Sánchez Cobaleda.

Posteriormente alternará en la misma plaza con Mondeño II quien este año empieza a torear con picadores.

A fines de febrero y en corrida a beneficio del asilo de las Hermanitas de los pobres de Alicante. «El Renco» lidiará unos novillos de doña Eusebia Galache en mano a mano con Curro Ortuño.

Hace unos días actuó en una ganadería de Salamanca lidiando seis novillos en los que se lució, por lo que recibió muchas felicitaciones al acabar sus faenas.

Actualmente el torero palmeño se encuentra en Córdoba, por lo que, probablemente GUADALGENIL ofrecerá a sus lectores una entrevista con el ídolo taurino de Palma del Río.

## GRAFICAS PALMA

Tarjetas postales con vistas de Palma

Anecdótico andaluz

LA FUERZA DE LA COSTUMBRE

Decir en aquel pueblo, un blanco y chiquito pueblo sevillano, Rafaelito, ya se sabía que era aquel veterano comerciante de la plaza, cuyo viejo negocio, con olor a café tostado, habían conocido de igual traza los más ancianos del lugar. Porque Rafaelito, a pesar de su diminutivo, era hombre muy entrado en años y poseía una panza voluminosa. Bien es verdad que la citada «curva de la felicidad», según se cree que es la barriga, sí que es también la curva de la dificultad, la disimulaba Rafaelito con aquel amplio «baby» tenderil del que jamás se desprendía. Nadie en el pueblo podía decir que había visto a Rafaelito sin el típico «baby», más o menos adornado de manchas de aceite o escamas de bacalao. Nuestro hombre iba a todas partes de tal guisa, lo mismo si había de acudir a una reunión en el Ayuntamiento, cómo si iba a misa los domingos, o había de actuar de padrino de boda de la hija de un familiar o amigo. A él le daba lo mismo. No sabía andar sin su «baby» gris, y hasta a Sevilla, a los toros, se zampaba en el tendido en tal traza.

Rafaelito era popular porque era muy buena persona, servía a todo el mundo y jamás se le vió triste. Rafaelito preparaba los paquetes navideños para los soldados, sin cobrar nada a sus familiares; en su tienda se recogían las cartas de casi todas las familias de campo que no estaban en el pueblo; allí citaban los cobradores a los pagadores morosos, cuando se les deba el último plazo; Rafaelito, con su excelente letra inglesa, escribía cartas de amor a las novias para el bizarro recluta y echaba largo y tendido en lo de abrazos y besitos; Rafaelito, en fin, era un excelente hombre, de todos querido y elogiado.

No obstante, este buen comerciante tenía un defecto, un terrible defecto; lo que podíamos llamar la peor cualidad para ser comerciante: devolvía sistemáticamente todas las letras a su cargo.

Era tal su fama por esa circunstancia, que los cobradores de letras se las presentaba solamente por cumplir su misión y por si tenía que respaldar el documento, justificando su devolución. Pero en todas iba la misma indicación: Devuelta como es costumbre.

Ahora bien, Rafaelito gustaba de archivar cuidadosamente todas las cartas que las casas vendedoras le enviaban con motivo de su reiterado sistema. Y en el archivador campeaban hermosos títulos: Car-

tas de los extrañados: «Nos extraña la devolución...» «Vemos con gran extrañeza que nos ha sido devuelto...» Cartas de las amenazas: «De no atender nuestro nuevo giro entregaremos el asunto a nuestro abogado...» «Tendremos que tomar una determinación...» Cartas de los entregados: «A ver si girándole en pequeños plazos...» «Puede girarnos mensualmente lo que le sea posible...»

Gozaba nuestro hombre con esta su morbosa afición a hacer sufrir a sus proveedores que, por lo demás, seguían vendiéndole, porque sabían que, al final, Rafaelito se echaba dinero al bolsillo, se iba a Sevilla, en donde radicaban casi todos sus acreedores, repartía cantidades según le parecía, con amables sonrisas y golpecetes en las paletillas, que cancelaban todas las amenazas y «extrañezas» y conseguía nuevas remesas de azúcar, arroz o dátiles en cajas.

Un día, Rafaelito y su «baby» iban en el coche de viajeros que hacía el servicio desde su pueblo a la capital, a cumplir esos obligados menesteres, por mor de su inveterada costumbre de no pagar ni una. Y no sabemos si por efectos de la pesada digestión que iba haciendo su voluminoso «baul», o por los saltos que en los *suculentos* baches daba el vehículo, lo cierto es que Rafaelito advirtió al conductor, Pepillo Ramírez, famoso por sus «golpes», que parase un momento.

—¿Qué le pasa a usted, Rafaelito?

—¡No se, Pepillo! ¡Tengo ganas de devolver!

Y el conductor, mirando a los viajeros, comentó con un guiño:

—¡Pa no perdé la costumbre!

«MARKUS»

El mismo disco

¿QUIEN DA MAS?

—¡Basta de desigualdades sociales! ¡Democracia!

—¡Basta de democracia burguesa! ¡Comunismo!

—¡Aún hay más! ¡Democracia popular! ¡Democracia para todos!

—¡Basta de camelos comunistas! ¡Comunas populares! China tiene la última palabra.

—¿Hay quien de más?

CASTRO CAMBIA

—«Y quiero que mi primera visita sea para Venezuela, que nos dió el primer ejemplo, derrocando al tirano. Vuestro presidente Betancourt es un símbolo que animó siempre a la revolución cubana» (Fidel Castro, un año ha, en Caracas)

—Los disturbios de Venezuela contra el presidente Betancourt han sido promovidos por elementos castristas. (de los periódicos)

—Y eso que Fidel significa «fiel»

COLONIAS

Los rusos dicen que las islas Canarias deben ser consideradas como colonias. Y, por tanto, cualquier día pedirá su independencia Stalingrado y Kito.

—Aseguran que «Radio Moscú» ha dicho que «debido a la intervención soviética en pro de la libertad de la nación Canaria, el régimen español ha prohibido cantar isas canarias en la península, ha prohibido la venta de canarios flautas y ha ordenado que todo el tabaco canario que se fume lleve una ancha faja con los colores nacionales de España, pensando volver a sacar el Tribunal de la inquisición para prevenir este nacionalismo».

Electro-Harinera de Palma del Río, S. A.

FABRICA DE HARINAS

Sistema "Bulher"

## El Cordobés matará tres toros, en Barcelona, solamente para los niños pobres

El diario «Pueblo» del viernes publica unas declaraciones del «Renco» que por sus interés para nuestros lectores nos complacemos en reproducir.

Ayer se ha inaugurado la Peña El Cordobés. Cientos de personas han asistido al nacimiento de esta nueva agrupación, en la Ciudad Lineal, de Madrid, junto al bar en que no hace un año todavía El Cordobés trabajaba como peón de albañil.

En efecto. El Cordobés, a los postes, ha hablado con el periodista. Mientras tanto, Pipo, su apoderado, el hombre que le descubrió, y don Pedro Balañá, fuman el gran puro del contrato.

—Esa puerta la hice yo. Yo mismo la tracé y la abrí, la monté y le puse los ladrillos. ¡Quién me iba a decir que aquí mismo, un año después, me iban a dar este homenaje!

Ha llegado de Salamanca hace unos días. Traía un pequeño dolor en la mano. El médico le reconoció inmediatamente; fractura de un dedo. Arreglo inmediato y escayola.

Paseo con El Cordobés por la Ciudad Lineal, mientras en el bar El Campero el novillero Miguel Flores recita unos versos al Cordobés, a Manolete y a Ignacio Sánchez Mejías.

—Voy a torear en Barcelona, el 26 de este mes. He dicho que pongó los toros, tres toros, no tres novillos y que solamente dejaré entrar en la plaza a niños del Hospicio, a niños pobres, como yo lo fuí. En la plaza no habrá más personas mayores que las absolutamente necesarias para cuidar de ellos. Rafael El Guerra también lo hacía así, pero con mujeres, una vez al año, en la plaza de toros de Córdoba. Había aficionados furibundos que hasta se vestían de señoras para ver a este otro genial torero cordobés. También he puesto una cláusula especial en mis contratos: Tantas corridas y novilladas como toree, han de entregarme, con el dinero del contrato, 25 entradas para repartir a los malletillas que, como yo, no puedan entrar en la plaza por las buenas y tienen que colarse por las ventanillas altas de los ruedos.

El Cordobés está lleno de humanidad. En toda Salamanca le ado-

# DEPORTES

## La doble jornada futbolística del domingo

Mientras el equipo titular de Palma eliminaba al Unión Deportiva de Puente Genil, del «Campeonato de Aficionados», otro conjunto local derrotaba ampliamente al COLOMBIA, de Córdoba, por seis tantos a uno.

Aunque el Palma C. de F. fué derrotado en Puente Genil, por cuatro tantos a uno, no consiguió rebasar el tanteo adverso de seis a cero y por ello quedó eliminado, pese a la actitud de su «hinchada». El partido, según quienes lo presenciaron, fué bueno, sobre todo la primera parte, que terminó con empate a cero, deshecho tras el descanso, de forma nada deportiva lo que hizo necesaria la protección de la fuerza pública. Ahora nos explicamos por qué más de una vez fué multado el campo e incluso suspendido para algún encuentro de superior categoría.

Nosotros presenciábamos un encuentro distraído y pródigo en bonitas jugadas, con goles impecables y de difícil ejecución; no cabe duda de que la labor del preparador era necesaria y de halagüeños resultados, pese a que los conjuntos, titular y suplente, están faltos aún de «picardía». Nada más iniciado el encuentro, un despeje largo de Bejarano es recogido por Fuillerat que, tras correr su demarcación, cede sobre García, para que éste lo deje a los pies de Juanillo, que, de tiro flojo, se apunta el tanto primero.

Los antiguos ganaderos que no hace mucho le miraban con indiferencia y no le dejaban entrar en los tentaderos, son ahora sus mejores amigos. Manolo está contento y serio al mismo tiempo. Hoy ha puesto un telegrama a Córdoba, para estar con los que hoy han rendido el homenaje a Manolete.

—Quieren que haga una película. Pero no quiero; por ahora, yo sólo sé torear...

Sé de buena tinta que la productora catalana le ofrecía un millón de pesetas por la película. Pero El Cordobés ha dicho «no». Sencillamente, y sin darle demasiada importancia. Además, tenía que consultarlo con su socio, El Horrillo, que ahora está de administrador de sus bienes en Palma del Río, mientras empieza la temporada.

T. M.

Pocos minutos después, un centro de Juanillo, constituido en extremo izquierda, lo recoge Pauli, adelantado, y envía sobre García, para que, de tiro cruzado, se apunte el segundo tanto. El dominio es constante y ahora es Fuillerat quien se escapa, centra largo y lo recoge Navarro II, que cede retrasado sobre Carmona, quien desde la línea de medios lanza un potente tiro, que bate por tercera vez al portero «colombiano». Se animan los forasteros, pero son incapaces de rebasar la defensa. Amador desde su puesto de defensa, adelanta un balón sobre Antoñito, que cede sobre Juanillo, para que tire fuerte y colocado, rechazando flojo el portero y enviándolo al fondo de la red García: es el cuarto tanto. Bejarano se luce en espléndido cruce y el balón es recogido por Fuillerat, que pasa sobre Antoñito, quien tira, rematando bien Juanillo, al fondo del marco el quinto tanto. Otra vez Carmona, que hizo alarde y derroche de facultades, recoge un balón de Amador; lo envía a García, que tira bien, rematando Juanillo el sexto y último tanto local. Los forasteros, que no se desaniman, en un barullo por retención de pelota de Carmona a Amador, obtienen el «gol del honor» para su equipo. Terminando el partido con el tanteo de 6 a 1, a favor de los de Palma.

Repetimos que el partido fué entretenido y disputado, y que, en verdad, no sabemos quienes fueron los más destacados, ya que jugaron todos para todos, destacando Carmona, Pauli y Juanillo, sin que los demás desmerecieran del conjunto. Lástima que estos encuentros no los presencie el preparador, que por razones de su cargo ha de desplazarse con el titular.

El PALMA alineó; Santiago (Juanillo); Amador, Pauli y Bejarano; Carmona y Chochero; Navarro II, Juanillo, Antoñito, García y Fuillerat.

«T. DE LA VELA»

### Gráficas Palma

Libros buenos. Libros caros.  
Con las mayores facilidades de pago.